

## 住建系统“质量月”

## 广东各地举行观摩

惠州

## 以实际行动推动质量强市建设



现场观摩广东四建展区

广东建设报讯 记者陈欢、姜兴贵，通讯员罗杰报道：9月19日，2023年惠州市住房和城乡建设系统“质量月”质量安全观摩会在仲恺高新区举行。

本次活动由惠州市住房和城乡建设局、仲恺高新区城乡建设和综合执法局主办，惠州市仲恺建设工程有限公司（以下简称仲恺建工）承办，惠州市建筑业协会、中建三局、广东省第四建筑工程有限公司、惠州建筑等单位协办，惠州各县（区）住建局、市建筑业协会、各县（区）建筑业协会等单位相关负责人约200人参加活动。

## 增强质量意识，推进高质量发展

活动通过情景剧、实体观摩等方式，集中展示了惠州市建筑工程品质提升优秀案例，交流行业先进管理技术和经验，藉此大力推行工程质量标准化建设，推广数字化管理，以及新技术应用、智能建造等经验做法。

惠州市住建局总经济师李建军出席观摩会并讲话，对观摩活动给予高度评价。他表示，观摩活动的单位分享了工程质量安全管理的好经验、好做法，内容丰富，具有学习借鉴意义，各参会人员要多交

流、相互学习、取长补短，把先进的经验做法带回去，运用到各自管理的项目当中，学以致用。

他还指出，质量是兴国之道、强国之策，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。住建部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分认识提升工程建设质量的重要意义，要以改善人居环境、提高人民福祉为目标，以创新谋质量，以质量促发展，以实际行动推动质量强市建设。

## 聚焦品质提升，建设质量强市

据了解，本次观摩会设在仲恺建工承建的仲恺红岗组团产城融合示范区安置房的项目工地中。仲恺建工相关负责人表示，今后将继续认真践行标准化生产，全力推动安全生产、质量创优、文明施工、绿色节能等方面工作提质增效。

交流会上，广东省第四建筑工程有限公司展示了近年来他们在质量技术管理工作方面的部分成果，包括远程钢筋测量技术、免支模构造柱技术等。此外，中建三局、惠州建筑、深圳市大乐装建筑科技有限公司也带来了质量亮点视频展示。

近年来，惠州市住建局持续聚焦建设工程质量品质提升，做好完善工程质量制度建设、加强房屋市政工程质量监管、强化建筑市场培育和治理、深化工程质量数字化监管等工作。接下来，惠州市住建局将不断提升城市的工程质量水平，为质量强市贡献住建力量。

花都

科技创新驱动  
工程质量管理水平升级

观摩现场

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员谢敏飘、曾俊报道：9月21日至23日，2023年广州市住房和城乡建设系统“质量月”现场观摩交流会（花都分会场）在中建四局中建映花悦府项目举行。此次观摩以“增强质量意识，推进高质量发展”为主题，以多样化的载体和形式全面展示科技创新、智慧建造驱动工程质量管理水平升级成果，吸引了400余名建筑领域从业人员到场交流。

据悉，该项目D2楼栋创新采用中建四局自主研发的新型竖缝密拼全装配剪力墙结构体系。该体系依托“全装配、大构件、可变空间”的设计理念，可最大程度减少现场湿作业，减少预制构件吊次与拼缝数量，实现建筑可变大空间。

在现场观摩区，观摩团队近距离观看了装配式云端建造工厂类工厂施工作业及智能装备运行过程。针对本项目大体量装配式构件吊装需求，中建四局应用了自主研发的全国首例集成桥式行车装配式云端建造工厂，创新集成的两台桥式双梁起重机，可同时起吊超20吨的预制构件，并结合直达施工作业层的井道电梯系统，满足物料、人员快速输送需求。

据中建四局有关负责人介绍，项目还采用智慧管控系统，通过5G+BIM等先进技术的综合应用，对施工现场作业层各生产要素进行实时、全面、智能监控管理，打造完整的管理生态链，推动传统建造向智能建造体系升级，保障质量、安全、进度、成本建设目标的实现。

黄埔

## 从源头提升工程质量管理水平

广东建设报讯 记者符映雪，通讯员喻杰、黄振贤、冯冬枚报道：9月15日，广州市黄埔区2023年住建系统“质量月”现场观摩交流会在中山大学附属第三医院岭南医院二期项目举办。活动由广州市住房和城乡建设局指导，黄埔区住房和城乡建设局主办，中建三局一公司承办，黄埔区内各建设业主、施工、监理等企业负责人参加。

观摩会以“增强质量意识，推进建筑质量发展”为主题，在中山大学附属第三医院岭南医院二期建设工程设主会场，在沙步旧村改造复建区项目、金中天大厦、广州大学黄埔研究院建设项目建设分会场。观摩会包括观看建筑质量安全事故警示教育视频、工程项目经理代表宣读工程质量承诺书、交流质量管理

经验等环节，示范引领、交流互促，推动优秀工程质量管理经验在黄埔区全面推广应用。

其中，主会场所在地工程是黄埔区重点民生项目，观摩会现场聚焦该项目的精益建造体系、天枢系统、智慧建造体系等工程质量管理、提升工作经验进行学习交流，与会人员围绕工程品质提升及智能建造、绿色建造技术的推广应用等展开深入探讨。

据悉，近年来，黄埔区聚焦“制造业当家”，大力推进“三城一岛”建设，不断跑出高质量发展加速度。观摩会上，黄埔区住建局强调，各单位要以高质量发展为目标，以建设人民满意的好房子为宗旨，强化企业主体责任，源头提升管理水平，切实抓好能力建

设，助推质量强国落地见效；各企业应充分发挥企业优势，合力推动黄埔区、广州开发区建设工程品质提升迈出更大步伐、展现更大作为。

下一步，黄埔区住建局将进一步健全工程质量监督机制，创新监督模式，深化运用智慧监管手段，严格执法，层层压实主体责任，确保工程质量；同时充分发挥市场机制作用，积极推动工程质量保障制度创新，有效防范化解工程质量风险，以“共建共治共享”治理模式推动“建设人民满意的好房子”落实到具体工作中，着力在守底线、提品质、促发展等方面下更大功夫、作出新贡献，推动黄埔区建设工程质量再上新台阶、再创新成绩。